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svým platem je spokojeno 37 % učitelů mladších 30 let a pouze 26 % učitelů starších 50 let. Obdobná 
situace byla zjištěna například v Lotyšsku, Chorvatsku, Turecku či Gruzii. Nejvyšší míra spokojenosti 
učitelů mladších 30 let s platem byla kromě asijských zemí zjištěna v Dánsku, Vlámsku (Belgii) a ve 
Španělsku. Naopak nejméně jsou mladí učitelé spokojeni se svými platy na Maltě, Slovensku, v Izraeli 
a na Islandu.

Graf 2 .12 Podíl učitelů různých věkových kategorií, kteří rozhodně souhlasí nebo souhlasí 
s tím, že jsou spokojeni s platem, který dostávají za svou práci
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Pod 30 let Nad 50 let

V České republice nebyl zjištěn statisticky významný rozdíl mezi muži a ženami. Určité rozdíly v po-
stojích učitelů se projevily na úrovni typu školy, kde učitelé víceletých gymnázií méně často dekla-
rují spokojenost s platem (spokojeno je 20 % učitelů) v porovnání s jejich kolegy ze základních škol 
(spokojenost uvádí 30 % učitelů). Spokojenost s platy je rovněž vyšší na venkově (v obcích do 3 000 
obyvatel je se svým platem spokojeno 34 % učitelů) než ve velkých městech (ve městech nad 100 000 
obyvatel vyjadřuje spokojenost s platem 21 % českých učitelů), což může být dáno odlišnou cenovou 
hladinou v těchto lokalitách. Tento rozdíl je ze sledovaných zemí jeden z nejvyšších. V průměru EU 
nebyly rozdíly mezi velkými městy a venkovem zjištěny.

Učitelé dále odpovídali, zda jsou bez ohledu na plat spokojeni s podmínkami své pracovní smlou-
vy (např. odměny, rozvržení pracovní doby). Tři čtvrtiny českých učitelů rozhodně souhlasí nebo 
souhlasí, že jsou se svou pracovní smlouvou spokojeni, čímž převyšují průměr EU o 11 % (průměr 
EU činí 66 %). Míra spokojenosti se neliší u mužů a žen, u učitelů různého věku či s různou délkou 
praxe. O něco vyšší míra spokojenosti byla zjištěna u učitelů působících na venkově oproti učitelům 
vyučujících ve velkých městech, nicméně rozdíly nejsou statisticky významné.

Kromě spokojenosti s platem a pracovní smlouvou šetření TALIS zjišťovalo také postoje učitelů vůči 
konkrétní škole, v níž pracují.16 Z odpovědí českých učitelů vyplývá, že každý desátý z nich rozhod-
ně souhlasí nebo souhlasí s tím, že by rád přešel, kdyby to bylo možné, na jinou školu. Vyšší podíl 
takových učitelů pak nalezneme mezi učiteli mladších 30 let (15 %) než mezi učiteli nad 50 let (9 %).  

16 Učitelé se k jednotlivým výrokům vyjadřovali na škále rozhodně nesouhlasím, nesouhlasím, souhlasím, rozhodně souhlasím.


